

西山残联

扶残助残 共享关爱

近日,西山煤电残联开展助残慰问活动,为残疾职工送去企业党政的关心关爱和节日祝福。此次活动采取财务直接拨付到残疾职工银行卡中的方式,共计直拨慰问金49万余元,慰问981名在岗、待岗残疾

职工。

多年来,西山残联始终坚持以残疾人为中心,高度重视困难残疾人生活,推进“五建十帮”助残工作模式,落实各项惠残政策,切实解决残疾群体生活中存在的突出问

题和困难。同时,西山残疾人康复中心走访慰问重度残疾人家庭,为他们提供康复按摩、上门家政、心理疏导等个性化服务。

西山残联将继续发扬优良传统,带着责任感,想残疾人之所想、急残疾人之所急、办残疾人之所需,以实实在在的成效让残疾群众分享企业高质量发展成果,共创共享更加美好的幸福生活。

●薛森 刘刚

铁路公司

专题推进 构建体系

为全面推进“清廉国企”建设,防范企业重大风险,防止腐败问题发生,推动“新焦煤大监督体系”构建工作的顺利实施,5月25日,铁路公司召开构建“新焦煤大监督体系”专题推进会。

会上,针对前期专项监督检查出的问题,该公司领导班子成员与党群工作部、纪委监察部、组织人事部、综合部、工会、后勤保卫中心、物资供应中心及工程管理部负责人,共同进行了梳理讨论。最终,会议确定了物资供应商评选机制不健全、废旧物资管理办法不健全、对干部日常监督管理不完善等在深化政治监督、管好“关键少数”、做实“四个重点领域”和做细“四个重要方面”存在的22条突出问题,以及需要相应制定完善的《铁路公司干部监督工作联席会议制度》《党组织会议“五必谈”工作机制》《印刷品审核制度》等制度,并提出了具体采用的措施,明确了整改落实的牵头部门、配合部门、责任人及完成时限,确保监督工作能够真正融入企业治理的全过程各方面,以实际成效推动企业安全发展、廉洁发展和高质量发展。

●郭建都

悠悠粽叶香 浓浓端午情



文化中。把对全体干部职工的节日祝福,关心与祝福连带着淡淡粽叶香融入小小的粽子。

让大家能够充分感受到企业大家庭的温暖,并将这份温暖转化为为企业安全健康发展做



做贡献的一份力量。

李琳 李淑娟 赵洁摄影报道

在端午节来临之际,西山煤电各基层单位开展形式多样的端午活动。

为促进安全生产,提升亲情

服务,组织女工家属

们在井口服务站泡江

米、打粽叶、洗蜜枣,包粽子,把传统端午“粽子文化”融入安全

凝聚发展合力 打造品质生活

斜沟矿党委书记 副矿长 刘富强

加强职工安全思想教育是做好煤矿安全工作的根基。斜沟矿党委始终把安全作为一切工作的底线,广泛开展安全生产警示教育,引导职工增强安全防范意识,筑牢安全防线。

斜沟矿从引领思想、营造氛围、加强管理、监督保障等方面入手,将党建工作与安全宣教深度融合,持续完善企业安全文化建设,大力宣传贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述、新煤安规程及“安全为天、生命至上”等理念,通过思想灌输、活动引领、媒体宣传、素质提升等方法,不断强化职工的安全意识和安全技能。扎实开展标准化建设,加强现场管理,落实动态达标,规范行为治理,充分发挥党员责任区、群监网、青监岗、女工家属协管安全组织的作用,继续完善“6+2”安全帮教机制,加大“三违”查处和隐患整改力度,形成党政工团齐抓共管安全生产的良好态势。

良好的风气是齐心协力干事创业的基础。斜沟矿党委把风气引领的责任担在肩上,抓在手上,广泛开展“四德”教育,扎实抓好主题教育,推动矿井作风建设往深里走、往实里走。

特别是近期,以吕斌同志的见义勇为救人救火事迹为典型,开设道德讲堂,组织党员干部带头学习宣传,营造了“人人讲正气、弘扬正能量”的良好风气。坚持“以奋斗者为本、长期艰苦奋斗”的核心价值观,大力推崇“以价值为导向、以结果论英雄”的管理理念,突出“实干见效”年度主题,积极创建“四型”机关,强化党员干部的落实力和执行力,营造“立说立行、立行立果”的工作氛围。同时,加强对干部的约束监督,制定《整治党员干部“不作为、慢作为、乱作为”专项工作方案》,持续整治“庸虚散躲”和“十种不良作派”,加大对薪酬分配、物资采购等方面的监督管理力度,坚决惩治损害职工和企业利益的行为,让不正之风无处遁形。

斜沟矿党委坚持把信访工作作为“送上门的群众工作”来抓,建立了自下而上的诉求畅通机制和自上而下的信访督办机制,真正做到正视问题不推诿、直面矛盾不上交,切实维护好职工的合法权益,当好基层矛盾的“解铃人”,服务职工的“贴心人”。

斜沟矿变被动上访为主动下访,采取包保的方式,组织科级干部每月至少两次进队组、进宿舍开展“微走访”,主动与职工沟通交流,随时掌握职工思想工作生活状况,真诚耐心地职工答疑解惑、排忧解难,让信访工作更有力度、更有温度。以“六零”单位创建为目标,巩固拓展党史学习教育成果,持续开展“我为群众办实事”活动,紧扣职工“急难愁盼”需求,为职工修缮公寓楼和澡堂,改善食堂及班中餐饭菜质量,开展假期职工子女兴趣班,设立疫苗接种点和便民医疗服务点等一系列惠民实事,获得了职工广泛点赞。今年将继续从衣食住行及职工身心关爱、矿区环境美化、文体设施建设等方面为职工办好事实事,用心用力、同心同向同行打造高品质生活,提升职工幸福感和获得感,凝聚推动企业高质量发展的强大合力。



官地矿

预备党员转正考试

5月24日,官地矿50名预备党员参加转正考试。

此次考试采取闭卷形式,主要内容为:习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、党建基本知识、党员应知应会、企业文化等。考试时间为60分钟,试题分为填空、选择、判断、简答、辨析、论述六种类型。

参考人员认真审题、仔细作答,考试现场秩序井然。考试前,官地矿组织人事部相关人员就预备党员转正程序进行了讲解。

●岳巧艳

西山图书馆

图书助学 满满爱心

六一儿童节前夕,西山图书馆携满满爱心走进官地矿实验学校,开展“读书明理,让阅读成为一种习惯”图书助学活动,向孩子们捐赠了一百本杂志与图书。

座谈中,官地矿实验学校负责人简要介绍了教学情况以及学生状况,对捐赠图书一事表示感谢。西山图书馆负责人表示,今后将定期挑选健康的、精美的儿童读物送到孩子们手中,丰富孩子们的文化生活,打造浓厚的书香校园氛围。

西山图书馆紧紧围绕西山煤电“提升职工生活品质”试点工作,发挥自身优势,面向矿区职工家属开展“流动书箱”、“图书漂流”等形式多样的读书宣传推广活动,旨在让更多职工家属喜读书、读好书、会读书,打造文明和谐的书香矿区。

●郭秀红 秦雅婷

矿业公司

食堂实行分餐制

近日,矿业管理公司为进一步做好疫情防控工作,对机关食堂的运行方式进行了适当调整,恢复堂食的同时实行一人一餐盒、一盒一消毒的新型分餐堂食模式。

为扎实做好恢复堂食的准备,有效避免交叉感染,该公司提前对食堂进行了装修改造,新配备了餐具洗涮池、紫外线分格消毒柜和职工专用餐盒,充分保障员工安全良好的就餐环境。

恢复堂食后,食堂采取提前预约、错峰用餐的方式就餐。饭后职工自助清洗餐盒,然后再将餐盒放入专属分格消毒柜内,最后食堂服务员统一进行集中消毒。此外考虑到用凉水很难将餐盒清洗干净,不仅浪费水资源,也给职工带来各种不适,因此又及时安装了热水器,为职工提供贴心服务。

●杨乐 杨艳